

比分牌

乌拉圭 1比0 沙特阿拉伯 (第23分钟 苏亚雷斯) 葡萄牙 1比0 摩洛哥 (第4分钟 罗纳尔多) 俄罗斯 3比1 埃及 (第47分钟 法蒂 乌龙球, 第59分钟 切里舍夫, 第62分钟 久巴; 第73分钟 萨拉赫)

沙特连败出局 乌俄提前晋级

■本报记者 谢笑添

揭幕战被东道主俄罗斯击溃,让沙特阿拉伯队员承受着极大的舆论压力。对于西亚劲旅而言,今天凌晨与乌拉圭一役不仅事关出线,更决定着自己与埃及队的世界杯之旅是否会止步小组赛。结果毫无意外,正如是夜俄罗斯托夫体育场4万余名球迷所见,沙特人踢出了远胜揭幕战的表现,而乌拉圭人如同上一场那般一次又一次地浪费绝佳的机会,但胜利的天平依然倒向了后者,最终凭借苏亚雷斯的进球,乌拉圭以1比0击败了沙特。这场比赛直接导致沙特与埃及提前出局,而乌拉圭与俄罗斯携手出线,将通过下一轮的正面交锋直接决定A组头名的归属。

全场的唯一进球出现在第23分钟,主角是迎来职业生涯第100场国家队比赛的苏亚雷斯。其实本场比赛苏亚雷斯的竞技状态依然平平,他与卡瓦尼的锋线组合在对手门前多次形成威胁,均未转化为得分。但在第23分钟,苏亚雷斯得到了幸运之神的眷顾——桑切斯左侧任意球开到门前,贸然出击的沙特门将艾洛维斯错误判断了来球的高度,皮球落入小禁区,这是乌拉圭前锋本届世界杯的首粒进球,也是其在世界杯打进的第六个进球。

乌拉圭的实力远强于沙特,赛前击败对手的赔率甚至低至1赔1.01,这也是欧洲胜负指数开盘的最低赔率。但在实战中,乌拉圭并不进取,尤其在下半场比赛中,除了卡瓦尼在前场努力拼抢,其余球员缺乏进攻动力。目前乌拉圭与俄罗斯均积6分,但东道主的净胜球多达7个,第三轮对乌拉圭只需保平不败,就可夺得小组第一。

竞彩推荐

阿根廷继续不胜不奇怪

推荐场次: 阿根廷 VS 克罗地亚 比赛时间: 6月22日2时 预选赛就跌跌撞撞、靠末轮梅西的帽子戏法勉强出线的阿根廷,在世界杯小组赛首轮依然让支持者揪心不已。面对实力不算最强的冰岛,仅仅拿到一场平局,梅西这一次非但没有充当救世主,还成为了“罪人”,罚丢了原本也许可以为球队带来胜利的点球。

最近三届世界杯阿根廷的场均入球数依次为2.2、2和1.1个。一向以华丽进攻著称的阿根廷近年来却遭遇人才凋零的危机,31岁的梅西、伊瓜因和30岁的阿圭罗、迪马利亚依然是本届世界杯的核心进攻球员,虽然人员配置看似豪华,但主力阵容的年龄结构偏大,频繁的赛程将给“潘帕斯雄鹰”带来极大的考验。

主帅桑保利上任至今的执教表现并不令人满意,缺乏有效的进攻体系,更多依靠个人发挥。在阵型上,他不断在三中卫和四后卫之间尝试,效果都不太理想,带队12场比赛仅取得6胜4平2负,此前热身赛更出现过1比6不敌西班牙的惨案。克罗地亚小组赛首轮以2比0完胜尼日利亚取得“开门红”,这样在剩下的两场比赛中只要不全败,就有很大的出线机会,球队压力大大减轻。在接受足球魔方情报师独家专访时,克罗地亚主帅达尔查奇明确表示,本次世界杯的最低目标是晋级淘汰赛,现在看,他们已经几乎完成了任务的一半。

尽管在首战克罗地亚队内出现了一些动荡,前锋卡利尼奇因为在比赛中拒绝替补出场而被直接驱逐出国家队,但这个决定得到了正、副队长莫德里奇和乔尔卢卡的支持,因此对全队而言影响似乎并不大。而从首战看,莫德里奇和拉基蒂奇镇守的中场中路防守兼备,控制能力明显强于阿根廷,而阿根廷的弱点正在中场梳理,梅西不得不经常回撤拿球。本场比赛亚洲机构开出阿根廷让半/一球中高水的初盘,受注后统一调整至半球低水,双方首战赛果截然不同,阿根廷场上的状态更是令人担忧,在本场比赛必须全取三分才能掌握出线主动权的前提下,现有盘面对阿根廷而言稍显便宜,以他们的底蕴和市场号召力,投注阿根廷胜相信会是绝大多数彩民的优先选择,但事实上我们也看到了,这支阿根廷在球场上并没有足够的说服力。

本场比赛看好克罗地亚不败,建议投注竞彩进球玩法0。(本报莫斯科6月20日专电) 庄骏骅(足彩分析师)

葡萄牙 1比0 力克摩洛哥,罗纳尔多打进本届大赛第四球

踢得烂也能赢?靠C罗呗!

■本报特派记者 陈海翔

如果是中途开始看这场比赛,或许会认错人——大部分时间里处于进攻状态的穿红衣一方,不是名声更大的葡萄牙队,而是摩洛哥队。虽然在比赛中表现得更为积极主动,虽然拥有不错的个人和整体技战术能力,但摩洛哥缺少一位可以直接解决问题的巨星——比如C罗,更不幸的是,C罗恰恰是本场比赛他们的对手。

在今晚举行的俄罗斯世界杯B组第二轮比赛中,C罗打入本届大赛个人第四球,凭借此球,葡萄牙以1比0力克摩洛哥,欧洲冠军距离小组出线又近了一步。而C罗也在射手榜上拉近了与“乌龙球”的差距,本届杯赛“乌龙球”名下已有五球入账。

较之对阵西班牙一战,葡萄牙的先发阵容只变了一个人,由经验更丰富的若奥·马里奥顶替了第一次出战大赛的布鲁诺·费尔南德斯。略有意外的是,锋线三人组合依然没有变化,对西班牙一战时表现不尽如人意的格德斯仍然进入首发,伯尔纳多·席尔瓦继续出任右路边锋,而C罗也没有顶到中锋位置,大部分时间里,“总裁”在中路的位置很自由,或突击左路,或中路回撤做球,葡萄牙的这套进攻组合更像是无锋阵。而摩洛哥则作出了较大的变动,不仅更换了三名球员,阵容也改为4231,毕竟首战失利的北非人已经没有退路,只有全力一攻才能争取生机。

但C罗让摩洛哥在一开场就陷入绝境。第4分钟,葡萄牙右路角球打出小配合,穆蒂尼奥传球,埋伏于禁区中路的C罗摆脱对方中卫达科斯塔的盯防,不顾可能被艾哈马迪踢到的危险,低腰头槌破门。C罗确实是目前状态最好的巨星。上半场比赛,葡萄牙队几乎所有的威胁都来自于他。第38分钟,C罗挑传禁区,令格德斯获得一次直面门将的机会,但后者如第一场一般再次“吐饼”,白费了队长的妙传。

早领先后,葡萄牙回归熟悉的防反套路,摩洛哥则增强中前场逼抢,在关键数据上也有一定优势,但北非人没有解决最后一传和最后一射的关键问题,无法将优势转化为进球和得分。摩洛哥只能寄望于定位球,他们也的确制造了两次破门良机:第40分钟,摩洛哥开出右路角球,贝尔汉达头球摆渡,但后插上的贝纳蒂亚刚好错过来球;第57分钟,又是贝尔汉达,接队友任意球甩头攻门,但被葡萄牙门将帕特里西奥精彩扑出——帕特里西奥可能是本场比赛C罗最给力的队友,妥妥地将对手的威胁悉数化解。

不过除了C罗外,葡萄牙队在中前场的表现并不能令人满意,尤其是下半场,几乎无法对摩洛哥形成威胁。主教练桑托斯·费尔南德斯赛后对本队提出了批评:“我们做得很不好,出现了很多失误,一次两次三次,这样怎么能赢球呢?”怎么能赢球呢?靠C罗呗。不过这样高强度透支C罗,对葡萄牙队可能不是一个好消息。(本报莫斯科6月20日专电)



在俄罗斯世界杯赛场上,人们再次看到了罗纳尔多做出其标志性的进球庆祝动作。两场比赛包揽全队四个进球,C罗光芒四射,不过可能也会有点儿累。视觉中国

足球的不公平与公平

记者手记

■本报特派记者 陈海翔

距离葡萄牙与摩洛哥比赛开场还有三个多小时,无数位身穿C罗球衣的球迷从卢日尼基球场附近的地铁站涌出。无论C罗出现在哪里,他都能成为球场上受到最多关注的人,也拥有最多的支持者,如果一定要加上“之一”,那一定是因为C罗将出战梅西。无疑,C罗是当今世界最顶级的球星,也是本届世界杯迄今为止的绝对主角和最强者。但足球世界里,配角们也有自己独特的故事。

埃尔韦·勒纳尔,作为并没有太多号召力和吸引力的摩洛哥队主帅,这位法国人原本只是世界杯的小人物。但他在首轮比赛时意外在网络上“火”了一次,因为长相。摩洛哥与伊朗之战尚未结束,全世界各类社交媒体上就开始疯传勒纳尔的现场照片和视频——人们发现,勒纳尔酷似美剧《权力的游戏》中的重要角色詹姆·兰尼斯特,这位英俊的法国人指挥比赛时穿着修身白衬衫,也体现了独特的品位。

媒体也开始火速跟进,挖掘即将年满50岁的勒纳尔如何保持健美的身材,有消息源说他每天跑步七八英里毫无问题,身材好得像是“古希腊的神”;也有人透露,“他让我们做两分钟平板支撑,我们都累成狗,他能边说边笑五分钟。”

有些资历的上海球迷或许还能记起勒纳尔这个名字。2002年,他作为勒纳尔的助手来到上海中远队,而在上海的一年半是勒纳尔前后十年间最体面的一份工作。球员时代的勒纳尔长时间混迹于法国地区联赛,除了训练比赛,还需要靠做清洁工来贴补家用,1999年挂靴后,这位并不成功的球员曾担任法国一家六级别联赛球队的主帅。来上海时,勒纳尔随身带着他早年和乔丹的合影,他曾在同一家青年俱乐部做过队友,不少与他关系密切的中远俱乐部官员和队员都见过他随身珍藏的照片——而这恐怕是35岁之前的勒纳尔仅有的辉煌。

2003年“非典”期间,勒纳尔与勒纳尔一同离开了中远队,虽说当年对外的官方理由是勒纳尔个人原因,但实则是因为法国人已经无法控制更衣室,尽管

当时球队还在甲A联赛积分榜上领跑。而离开上海的勒纳尔依然是一个失败者。直到2007年,在恩师勒纳尔的召唤下,他选择在非洲重新起步。选择长期在非洲执教的法国教练并不少,勒纳尔是其中之一,而更成功的人则是特鲁西埃和梅楚——二人都曾荣获“白巫师”,前者带领尼日利亚晋级1998年世界杯(但遭解雇),并随后率领南非出征法国;后者,曾在四年后率领塞内加尔在韩日世界杯创造了奇迹。

勒纳尔成了第三位“白巫师”。离开勒纳尔单飞的他接连书写着奇迹:2012年率领没有球星的赞比亚队夺得非洲杯,创造了令人震惊的成绩;2015年,又帮助科特迪瓦登上非洲之巅,成为第一位率领两支不同球队称霸非洲杯的主帅;2018年,他所执教的摩洛哥队创造了本国最高的世界排名,并在时隔20年后重返世界杯……这一切的秘密是什么?一定不是平板支撑和长跑,也并非长相与身材。在圣彼得堡和莫斯科面对世界各地的记者时,勒纳尔总会微笑着回忆自己曾经艰辛的球员和执教生涯,并幽默地把成功归结于地理原因,“非洲让我感到自由,这个大陆

给了我非凡的认可,我不认为自己能在其他地方生活,更不用说获得成功了。”但他绝不会再提及自己与乔丹的那张合影。

特鲁西埃曾经渴望回国证明自己,但他在马赛的经历以惨败告终;梅楚则更确信自己与非洲已融为一体,他娶了非洲妻子,皈依伊斯兰教,最终因癌症死于非洲利比亚。勒纳尔或许是二者的综合体。他也尝试过返回欧洲主流足球世界,但在索肖的执教同样没有成功,而现在,勒纳尔如今的妻子维瓦·迪埃耶,正是梅楚的遗孀。

足球有时是不公平的。当2003年5月初,勒纳尔离开上海时,只有俱乐部的翻译为他送行。就在十几天后,卡洛斯·奎罗萨率领的皇马访问中国,葡萄牙人的所到之处无不前呼后拥。一位足球第三世界国家俱乐部的助理教练,一位世界顶级豪门的主帅,他们的人生轨迹却在15年后的圣彼得堡交汇。尽管勒纳尔率领的球队不敌奎罗萨的伊朗队,并接着输给了C罗领衔的葡萄牙,但摩洛哥队在场上表现出的顽强与能力,得到了世界的认可。而勒纳尔也不再是当年那位靠着合影给自己注入一丝希望的无所有者,就这一点而言,足球又是公平的。(本报莫斯科6月20日专电)

本报记者专访莫斯科高等经济大学法律研究院院长迪米特里·库兹涅佐夫

世界杯将使俄罗斯达到全新的高度

■本报特派记者 陈海翔

作为俄罗斯学的顶尖学府,莫斯科高等经济大学坐落于市中心一片格外幽静之处。当俄罗斯首都全城都陷于令人烦躁的交通堵塞状态之时,来到高等经济大学附近突然感受到的那片宁静,让人瞬间产生了一种来到“世外桃源”的错觉。

站在法律研究院大门口不到两分钟,迪米特里·库兹涅佐夫就满脸笑容地走了出来,作为该学院院长,同时也是莫斯科州杜马专家委员会负责文化、体育和旅游的委员,他的热情又一次展现了俄罗斯人“外冷内热”的性格特点。走进大门,正当记者赞叹这绝佳的环境时,站在电梯口的库兹涅佐夫推了推眼镜说:“这里的确和莫斯科的很多地方都不一样,但你要相信,在这个世界上永远不存在什么‘世外桃源’。就在这两天,我们刚刚赢得了一场胜利。有人非常不希望看到世界杯在俄罗斯成功举办,但最后我们成功了,俄罗斯用实际行动回击了那些人。”

这是俄罗斯向全世界展示自己的绝佳机会

文汇报:俄罗斯总统普京曾经说过,索契冬奥会的成功举办是俄罗斯重新崛起的重要证据。四年之后,又一项具有重要影响力的世界大赛来到俄罗斯,您认为这次世界杯将给俄罗斯带来什么? 库兹涅佐夫:这次机会得来非常不

易。我们为它付出了艰辛的努力,世界杯将展现俄罗斯的综合国力,同时也将进一步提升我们的整体实力。举办世界杯是对俄罗斯整个国家能力的一种考验,这需要很多投入,比如基础设施建设、综合设施建设和体育专业发展,但最终所有这些投入都将帮助我们的经济进一步发展。

我举一个最简单的例子。此前俄罗斯的就就业情况不容乐观,而举办世界杯能够为社会提供很多就业岗位,比如机场和城市交通设施。除此之外,很多俄罗斯年轻人这次都成为了世界杯志愿者,这对他们而言是一次难得的经历,他们将通过服务全世界来获得宝贵经验并提升自己的眼界,他们是俄罗斯的未来。

文汇报:为了举办本届世界杯,俄罗斯的确付出了艰苦努力,俄罗斯学术界和民众舆论如何看待这次世界杯,大家对于世界杯最关心的话题又是什么? 库兹涅佐夫:学术界看法是统一的。绝大部分专家学者都认为,举办世界杯可以让俄罗斯达到全新的高度,这和你之前提到的崛起有关。我们需要这样一次机会,这是俄罗斯集中向全世界展示自己文化、历史、价值观和传统的绝佳机会。大家认为,成功举办这次世界杯将给全国带来自信,民众也会愈加坚信俄罗斯的未来必然非常美好。不同于奥运会,世界杯将在11座城市举行,整个俄罗斯都将从中受益良多,这些城市的基础设施和服务水平也将得到巨大提升。

举办大赛能帮我们掌握话语权

文汇报:近年来,俄罗斯体育界一直因服用禁药问题饱受西方攻击,俄罗斯运动员从被剥夺奖牌到部分禁赛,再到平昌冬奥会只能以个人名义参赛,您认为西方这么做有没有其背后的政治原因呢? 库兹涅佐夫:我首先需要表明自己的态度,这也是全俄罗斯体育界的态度:使用禁药是一种犯罪行为,完全不能允许,禁药在健康和心理上都将给运动员带来巨大摧残,世界上所有国家都在尽力消除禁药的使用。庆幸的是,据我了解,俄罗斯并不是第一个使用禁药的国家。我们会非常严厉地处罚使用和教唆使用禁药的行为,担任俄罗斯奥委会主席期间,茹科夫一直在不懈努力,并采取了非常多的有效措施。

拒绝俄罗斯代表团参加平昌冬奥会这个决定是国际奥委会作出的,我们只能尊重这个决定。但我认为,运动和政治一定要分开,不能混为一谈,不能有任何联系。我们对这一判决非常惋惜,这是一个巨大的悲剧。对于很多非常优秀的运动员来说,平昌是他们最后的机会,使用禁药都是清白的,他们都愿意使用兴奋剂。我们很多人都很好奇,为什么他们会被剥夺参赛的权利。还有一点我需要强调,虽然发生了这样的悲剧,但很多以个人名义参赛的俄罗斯运动员都获得

了非常好的成绩,尤其是花样滑冰。文汇报:在面对禁药问题时,西方对非西方运动员总是非常苛刻,但对自己人则显得较为宽容,您认为这是否是一种双重标准? 库兹涅佐夫:你说得很对。当发生禁药问题时,西方对自己的运动员更宽容,处罚标准也更低。西方舆论对今天的俄罗斯非常不了解,他们始终带着有色眼镜在看待我们,他们甚至认为我们在有组织地给运动员们服用禁药,这简直太可笑了。有的运动员生病了,他们肯定会服用一些治疗药物,里面可能会含有一些禁药成分。西方运动员在生病时同样也会允许服用这样的药物,但在俄罗斯选手被惩罚的同时,他们却安然无恙。无论在体育还是其他领域,这样的双重标准完全不应该存在。

至于如何扭转局面,我认为世界杯就是非常好的一次机会。我们需要掌握话语权,而举办这样的大赛就能够帮助我们掌握话语权。我们用更出色的工作来回击诋毁 文汇报:俄罗斯近期在国际政治方面的生存环境不容乐观,多国甚至选择政治抵制世界杯,您认为他们这么做的目的又是什么? 库兹涅佐夫:的确,有些国家表示要从政治上抵制这次世界杯,但结果呢?来了许多国家领袖,多国派出代表团来俄罗斯参观访问世界杯,西方世界对于俄